

Сталинская ПРИБУДА

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)
и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 62 (4161)

Суббота, 26 марта 1949 г.

Цена 20 коп.

Образцово подготовиться к лесосплаву

Лесозаготовители нашего округа в сезон 1948—1949 года заготовили и вывезли к местам сплава более 400 тысяч феметров делового леса. Над выполнением этой задачи работали сотни колхозников и колхозниц, рабочих лесной промышленности, отдавая все силы на досрочное завершение сезонного плана. Передовые районы округа—Микояновский, Кондинский, Сургутский—к 15 марта завершили сезонные задания по заготовке и вывозке леса. Досрочно выполнили сезонные задания по лесозаготовкам более 40 колхозов, ряд сельских Советов и лесозаготовок.

Но это лишь половина дела. Для того, чтобы заготовленная и вывезенная древесина дошла к местам потребления и труд колхозников и рабочих лесной промышленности не пропал даром, надо образцово подготовиться и провести сплавные работы. Сплав леса—дело чрезвычайно важной, государственной важности, успешное проведение которого поможет досрочному выполнению пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР. Поэтому в проведении лесосплава нельзя допускать медлительности. Только высокая организованность может обеспечить безаварийную и своевременную доставку древесины потребителям.

При проведении лесосплава в навигацию 1948 года были допущены серьезные ошибки. Из-за плохой подготовки к сплаву в Березовском лесопромхозе было обесшумо более 20 тысяч феметров леса, а в Ханты-Мансийском лесопромхозе—31 тысяча. Немного лучше обстояло дело со сплавом в Кондинском и Сургутском лесопромхозах.

До открытия навигации оста-

лось мало времени. Однако руководители лесопромхозов и лесозаготовок готовятся к сплаву крайне неудовлетворительно. Взять, к примеру, Ханты-Мансийский лесопромхоз (директор тов. Политов). План зимней сплотки лесопромхозом выполнен всего на 30 процентов. Для вывозки плотв катерами по требуется 900 кубометров газотурки, а заготовлено пока 237. Из 26 лодок ни одна еще не изготовлена.

Бобровский лесопункт, где начальником тов. Пуртов, должен сплотить 10 тысяч феметров древесины. Но на сегодняшний день не сплочено еще ни одного феметра.

Не лучшая картина с подготовкой к лесосплаву и в других лесопромхозах округа. Для директоров лесопромхозов, начальников лесозаготовок и всех работников лесной промышленности нет сейчас более важной задачи, как подготовка к сплаву. Опыт проведения сплавных работ показывает, что для достижения успеха большое значение имеет организация социалистического соревнования между работниками, занятыми на сплаве леса и на погрузке древесины в баржи. На организацию соревнования необходимо обратить сейчас самое серьезное внимание.

Долг партийных и советских организаций районов—взять подготовку к сплаву под неслепой контроль, помочь руководителям лесозаготовительных организаций устранить имеющиеся недостатки, добиться своевременного и высококачественного проведения лесосплава. Надо развернуть среди сплавщиков массово-политическую работу и социалистическое соревнование за образцовую подготовку и проведение сплавных работ.

КНИГА ОБ ОПЫТЕ ПАРТКАБИНЕТА РАЙКОМА ВКП(б)

Госполитиздат выпустил брошюру И. Помелова «Парткабинет райкома ВКП(б)».

В брошюре рассказывается о Ново-Оскольском районе, Курской области, и его партийной организации, о том, как парткабинет осуществляет пропаганду идей марксизма-ленинизма, какую помощь оказывает он в повышении теоретических знаний и

квалификации пропагандистов, в работе самостоятельно изучающих историю и теорию большевизма, в деятельности агитаторов и докладчиков. Брошюра освещает также и такой важный раздел работы парткабинета, каким является постановка справочно-библиографического дела, подбор материалов, изготовление наглядных пособий. (ТАСС).

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета Союза ССР освободил заместителя Председателя Совета Министров СССР тов. Булганина Н. А. от обязанностей Министра Вооруженных Сил СССР.

Президиум Верховного Совета Союза ССР назначил Министром Вооруженных Сил СССР Маршала Советского Союза тов. Василевского А. М.

Навстречу XI съезду ВЛКСМ

Комсомолец Коровин слово сдержал

Уезжая на Красно-Ленинский лесозаготовочный осезью 1948 года, секретарь комсомольской организации колхоза им. Куйбышева (д. Майка) Василий Коровин заявил колхозникам:

— Даю обещание: сезонный план по вывозке леса в 984 феметра наша бригада выполнит к 15 марта.

С первых дней приезда в лес бригада, возглавляемая комсомольцем Коровиным, энергично взялась за работу. Брат и сестра Федор и Клавдия Баженовы, Калифения Змановская добились выполнения норм, а впоследствии стали их значительно перекрывать. И всегда пример в труде показывал сам бригадир Василий Коровин.

Колхозники окружили своих посланцев постоянной заботой. Два раза за зиму председатель колхоза Тихон Иванович Коровин лично сам с продуктами приезжал в бригаду лесовозчиков, интересовался их работой, бытом и оказывал необходимую помощь.

К 10 марта бригада комсомольца Коровина перевыполнила сезонное обязательство по вывозке леса и на днях вернулась в колхоз. Все лошади имеют упитанность выше средней.

Майковские комсомольцы горды тем, что достойно встречают XI съезд ВЛКСМ.

Г. Федоров.

Производственные подарки комсомольцев- охотников

Недавно Ларьякский райком ВЛКСМ подвел итоги социалистического соревнования комсомольцев-охотников, развернутого в честь XI съезда ВЛКСМ.

Победителем в соревновании признана комсомольская организация колхоза им. Ворошилова, где секретарем тов. Слинкин. Комсомольцы и молодежь этого колхоза значительно перекрыли свои обязательства. Стахановцы пушного промысла Никита, Осип и Захар Каминьки на много перевыполнили свои квартальные планы по сдаче «мягкого золота» государству.

Хороших успехов на пушном промысле добились также комсомольцы и молодежь колхозов «Луч севера» (секретарь т. Николаева) и «Комсомолец» (секретарь т. Иванова). Они также перевыполнили свои предсъездовские обязательства по пушным заготовкам.

А. Замятин.



НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

За досрочное выполнение сезонного плана лесозаготовок решением бюро Ханты-Мансийского окружкома ВКП(б) и исполкома окрсовета депутатов трудящихся зачисляются на окружную Доску почета:

По Кондинскому району

Лесозаготовитель Леушинка—начальник участка Костылев Георгий Никандрович, секретарь парторганизации Медведников Дмитрий Васильевич,—выполнивший сезонный план по заготовке леса на 106 процентов, по вывозке леса—на 126 процентов.

По Березовскому району

Колхоз имени Папанинцев—председатель Рослов Иван Петрович,—выполнивший сезонный план по вывозке леса на 120 процентов.

Колхоз «12 лет Октября»—председатель Первов Александр Емельянович,—выполнивший сезонный план по вывозке леса на 104 процента.

Колхоз имени Карла Маркса—председатель Чагин Василий Петрович,—выполнивший сезонный план по вывозке леса на 110 процентов.

По Советскому Союзу

30-летие Башкирской АССР

23 марта трудящиеся Башкирии вместе со всеми народами Советского Союза радостно отметили 30-летие своей республики.

Великая Октябрьская революция освободила от гнета самодержавия и местных феодалов народы Башкирии. Она открыла им широкую дорогу культурного и экономического развития. За 30 лет трудящиеся Башкирии добились выдающихся успехов в социалистическом преобразовании своего отсталого припаризме края.

Под руководством коммунистической партии, с братской помощью русского народа Башкирия превратилась в индустриальную республику. Она выпускает сейчас промышленной продукции в 28 раз больше, чем в 1913 году. В республике созданы заново и успешно развиваются нефтяная, машиностроительная, химическая, электротехническая промышленность, построены новые железные дороги.

В результате социалистической перестройки отсталое, частнособственническое сельское хозяйство Башкирии превратилось в хозяйство обобщественное,

крупное, механизированное. В колхозное производство и быт колхозников прочно вошло электричество. В деревнях и селах республики насчитывается 235 электростанций.

Большие успехи получены и в подьеме культурного уровня трудящихся Башкирии. Негрмотность ликвидирована. В 5202 начальных и средних школах обучается более 550 тысяч детей трудящихся или в 5,5 раза больше, чем в 1914 году. В семи высших учебных заведениях республики учится 5680 человек.

Успешно развивается наука, литература, театральное искусство башкирского народа.

Башкирский народ получил поздравления от ЦК ВКП(б) и Совета Министров СССР, Президиума Верховного Совета СССР, а также от Президиума Верховного Совета и Совета Министров РСФСР.

Указом Президиума Верховного Совета СССР в связи с 30-летием и достигнутыми успехами в развитии народного хозяйства, науки, культуры и искусства 2022 человека награждены орденами и медалями Советского Союза. (ТАСС).

ПРЕДСЕДАТЕЛИ КОЛХОЗОВ—ЧЛЕНЫ УЧЕНОГО СОВЕТА ИНСТИТУТА

Утвержден состав ученого совета научно-исследовательского Института зернового хозяйства юго-востока СССР. Этот институт находится в городе Саратове. В числе членов совета—Герои Социалистического Труда: депутат Верховного Совета СССР председатель колхоза «Стахановец», Ново-Покровского района, Ф. П. Головатый, депутат Верховного Совета РСФСР председатель кол-

хоза им. XVIII партсъезда, Ершовского района, А. К. Гопко, депутат Верховного Совета РСФСР председатель колхоза им. Ворошилова, Новоузенского района, М. И. Китаев, секретарь Ершовского райкома ВКП(б) Н. Я. Коростелев, главный агроном Ново-Анненского райсельхозотдела, Сталинградской области, П. Н. Сергеев и другие. (ТАСС).

Достоинно встречают X съезд профессиональных союзов

По всей нашей стране широко развернулось социалистическое соревнование в честь X съезда профессиональных союзов. Профсоюзная организация Усть-Иртышского рыбозавода (председатель заводского комитета т. Елохина) также готовит достойную встречу предстоящему съезду. К 20 марта квартальный план рыбодобычи рыбозаводом по гослову выполнен на 165,9 процента, по выпуску мороженой продукции — на 351 процент. Полностью закончена заготовка льда. За два месяца текущего года на 11 процентов увеличилась производительность труда и значительно снижена себестоимость выпускаемой продукции. Созданы реальные условия для накопления прибылей.

Социалистическое соревнование на заводе возглавляют члены заводского комитета и руководители профгрупп цехов и участков. Например, в судорембазе (затон) член завкома т. Пастухов совместно с созданной комиссией каждую пятитдневку проводит рабочие собрания, на которых подводятся итоги работы каждой бригады, анализируются работа лучших и отстающих бригад, звеньев и отдельных рабочих. Итоги социалистического соревнования отражаются на досках показателей. Соревнованием охвачено 7 звеньев корпусного цеха и 3 звена механического цеха; 24 человека имеют индивидуальные обязательства. Лучшим является звено комсомольца Долгушина Константина Алексеевича, выполняющее месячные задания на 170—180 процентов. Это звено держит переходящий красный флагок.

Взлелекая в социалистическое соревнование, поднимая политическую активность рабочих, профсоюзная повседневно занимается организационным укреплением своих рядов. Только за два месяца текущего года принято в члены союза 37 человек, а в течение последних шести месяцев профсоюзная организация выросла на одну треть.

Партийная организация (секретарь тов. Шулинин) уделяет повседневно внимание работе профсоюзной организации. На партсобраниях заслушиваются отчеты профгрупп цехов и участков, поддерживаются их лучшие начинания, в то же время под

нимается ответственность за работу.

На рыбозаводе создано тяжелое положение с заготовкой дров. Имеющаяся на лесозаготовках электростанция бездействовала, рабочие не выполняли дневных норм выработки. Тогда по инициативе председателя завкома т. Елохиной профсоюзная организация заслушала отчет бригадира лесозаготовок т. Русанова и рекомендовала дирекции завода командировать на лесозаготовки члена профсоюза т. Томшина, который помог организовать трехменную работу электропил и укрепить дисциплину среди рабочих. Сейчас все рабочие лесозаготовительной бригады выполняют дневные нормы.

На днях бюро окружного комитета, заслушав отчет председателя завкома Усть-Иртышского рыбозавода т. Елохиной, отметило, что профсоюзная организация правильно понимает свою роль, как руководителя и организатора рабочих в борьбе за выполнение новой сталинской пятилетки, и поставило перед ней задачи:

всех рабочих вовлечь в социалистическое соревнование; ко дню открытия X съезда профессиональных союзов добиться, чтобы не было ни одного рабочего, не выполняющего своих дневных, пятитдневных и месячных заданий; повседневно заниматься повышением производительности квалификации рабочих; в 1949 году обучить всех рабочих в стахановских школах, кружках техникума и семинарах;

на всех участках работы развернуть наглядную агитацию, мобилизующую рабочих на выполнение и перевыполнение производственных планов предприятия, на сверхплановое накопление, ускорение оборачиваемости оборотных средств, повышение производительности труда и снижение себестоимости выпускаемой продукции.

Задача профсоюзной организации рыбозавода — не только закрепить политический и производственный подъем рабочих, но и дальше развивать инициативу и самостоятельность членов союза, направленную на успешное выполнение планов предприятия.

И. Ф. Беженцев,
ведущий отделом партийных, профсоюзных и комсомольских органов окружного ВКП(б).

СЕЛЬСКИЕ ЛЕКТОРИИ

В октябре прошлого года в Кондинском районе было организовано 7 сельских лекториев, в состав которых вошел 71 лектор. Лекторами работают учителя школ, врачи, специалисты сельского хозяйства, руководители партийных и советских организаций. Лекторы прочитали для населения 57 лекций на исторические, естественнонаучные, литературные, медицинские, сельскохозяйственные, общественно-политические темы. Аккуратно (еженедельно) читают лекции для населения преподаватели Лиственничной семилетней школы. На их лекциях всегда бывает много народа.

М. А. Фефелова.

СОБРАНИЯ ЖЕНЩИН

21 марта проходило собрание актива женщин с. Самарова. С докладом «Женщина в СССР — великая сила» выступала т. Огородникова. На собрании присутствовало около 60 человек. Собрание избрало женорганизатором Филиппович Н. Е.

22 марта состоялось собрание женщин молочно-овощного комбината окрыболовпотребсоюза. После доклада, прочитанного т. Кайгородовой, был избран женсовет в составе 5 человек. Руководителем женсовета избрана учительница В. И. Даурских.

Проведено собрание женщин на Самаровском консервном комбинате. Избран женсовет из 7 человек.

СОВЕТЫ АГРОНОМА

Репчатый лук — доходная культура

Из всех овощей, потребляемых большинством населения нашего округа, один из самых дефицитных — лук, в особенности репчатый.

Опыты опорных пунктов и практика огородников показали, что спелый, пригодный для зимнего хранения лук надежнее по вкусу из местных луков путем посадки мелкой продовольственной репкой (выборком).

Эти местные луки, приспособившиеся к местным условиям, хорошо вызревают и хранятся. В течение весны и лета примерно до середины августа снабжение населения луком осуществляется через выращивание лука батун в открытом грунте и в парниках.

Для снабжения луком трудящихся со второй половины августа и до ноября можно с успехом, как показали наши опыты, выращивать репчатый лук в один год из семян: посевом их прямо в грунт или с предварительной выгонкой рассады.

В опыте 1948 года нами была подсчитана доходность выращивания репчатого лука в один год: она оказалась едва ли не самой высокой из всех овощных культур.

При цене 4—5 рублей за 1 кг. получены следующие результаты по сорту Каба.

Посев семенами в грунт: урожай 328 центнеров с гектара, валовой доход — 131 тысяча рублей. Чистый доход (за вычетом всех затрат) — 116 тысяч рублей.

Посадка 353 тысяч рассады на гектар дала урожай 677 центнеров с гектара, валовой доход 348 тысяч, чистый доход — 319 тыс. руб.

Посадка 708 тысяч рассады: урожай 914 центнеров с гектара, валовой доход 458 тысяч, чистый доход — 414 тысяч руб.

Лук — самая требовательная овощная культура и для получения хороших урожаев ее необходимо соблюдение ряда условий.

Участок под лук должен быть высокоплодородным, возможно чистым от сорняков (особенно при посеве семенами прямо в грунт). Теплый склон очень желателен.

Из сортов лука лучше всего брать сорт Каба, затем Испанский, Цитауский, Лон-верс.

Расход семян 80-процентной всхожести на гектар: при посеве семенами — 10—12 кг., при выращивании через рассаду — 5—6 кг.

Лучшая рассада получается при посеве в парник за 60 дней до высадки в грунт, а высаживать лук в центральной части округа следует в конце мая, в первых числах июня.

Расход семян на одну раму — 25 гр., выход рассады — 2 тысячи. Лукировки, как правило, не делается. Температура +15° поливка умеренная. Перед посадкой корни обрезаются на 1/3, а листья — на 2/3. После пересадки приживается лук хорошо.

Посев семенами в открытый грунт надо делать возможно раньше, лучше яровизированными семенами, в крайнем случае мочеными.

Культуру ведут на грядах или по ровному месту в 3—5 строк. Расстояние между строчками 20 см., в ряду между растениями — 4—10 см: гуще растет лук из семян, реже из рассады.

Уход состоит в полке, частых рыхлениях и поливке в первую половину лета, если стоит сухая погода. На подкормки лук отзывается хорошо.

Для борьбы с опасным вредителем — луковой мухой производится внесение нафталина по 20 кг. на гектар, лучше дважды, до кладки яиц мухой (обычно в конце июня — начале июля).

Для лучшего поспевания со второй половины лета прекращаются поливки и подкормки жидкой жижей, кроме того от образующейся луковицы отрезаются 1—2 раза земля: луковица обжигается для лучшего обжаривания.

Уборка может начинаться как только лук будет голый в пищу и должна закончиться до наступления заморозков. Спелый и поспевший (с пожелтевшим пером) лук может храниться и потребляться до ноября, неспелый же идет в потребление в первые дни после уборки, а для длительного хранения его солят или сушат.

Агроном В. М. Шувалов.

С колхозного отчетного собрания

В колхозе им. Чапаева (д. Сумкино, Самаровского района) прошло отчетно-выборное собрание. С докладом о работе колхоза за 1948 год выступил председатель правления Г. Т. Паромов. Он сказал, что по сравнению с 1947 годом колхоз добился некоторых успехов. Колхозники получили на трудодень по 3 рубля. План рыбодобычи колхозом выполнен на 133,4 процента. В этом большая заслуга принадлежит члену правления бригадиру лова Сумкину Игнатию Назаровичу. Успешно выполнены планы по развитию животноводства, заготовкам пушнины и сыра молока государству. Колхозный скот обеспечен до конца зимовки грубыми кормами.

Но в работе правления не все хорошо. Колхоз не справил-

ся с планом лесозаготовок, не выполнил план надоя молока. Имелись случаи падежа скота. Некоторые члены колхоза не выработали установленного минимума трудодней.

Собрание прошло оживленно. Колхозники подвергли резкой критике работу членов правления Эйдемиллер Петра и Филипповой Антонины, говорили о том, что в колхозе не было ревизионной комиссии, поэтому работа правления не проверялась. Окрыбакколхозсоюз не помогает колхозу в организации труда, улучшении учета и отчетности.

Работа правления признана удовлетворительной. Избран новый состав правления и ревизионной комиссии. Председателем правления избран Паромов Георгий Трофимович. К. Кенев.

КОГДА Я ПОЛУЧУ СПРАВКУ?

Мой сын погиб в боях за Родину. Мне уже 81 год. До 1947 года я получала государственное пособие. Затем надо было переходить на пенсию. Для этого потребовались документы о смерти сына. Я сделала запрос в Москву и вскоре получила их. А вот справку о зарплате от Микояновского райкома партии, где сын работал ведущим организаторским отделом, до сего времени получить не могу.

В марте прошлого года я обратилась с просьбой к работнику райкома тов. Муромцеву, который приезжал в Полноват. Он обещал помочь мне. Однако справку я все-таки не получила.

В январе нынешнего года я снова запросила райком партии и опять безрезультатно. Таким образом с октября 1947 года я не получаю пенсию.

Когда я получу справку о зарплате сына?

Л. И. Конищева.

За рубежом

«Отправляйтесь домой, господин Черчилль, мы желаем мира!»

Прибытие Черчилля в США

Нью-Йорк, 24 марта (ТАСС). Черчилль по прибытии в Соединенные Штаты был встречен на пристани демонстрацией, организованной организациями женщин. Несколько сот демонстрантов восклицали: «Отправляйтесь домой, г-н Черчилль, мы желаем мира!», «Долой Северо-Атлантический пакт. Мы хотим мира!». Демонстранты несли плакаты, призывающие к заключению американско-советского пакта мира вместо англо-американского военного союза.

Полиция сдерживала демонстрантов на расстоянии 60 метров от пристани и, чтобы предотвратить Черчиллю от неприятных инцидентов, повезла его окольными путями. Ранее Черчилль на борту корабля «Куин Элизабет» заявил представителям печати, что он «от всего сердца поддерживает Атлантический пакт».

Полиция сорвала открытие славянского конгресса Аргентины

Нью-Йорк, 24 марта (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Буэнос-Айреса в день открытия славянского конгресса Аргентинская полиция арестовала 100 из 150 делегатов конгресса по обвинению в нарушении порядка. Представитель полиции утверждал, что делегаты «вызвали» беспорядок, пытаясь проникнуть в зал заседаний, который был закрыт.

Представитель полиции указал, что разрешение на созыв конгресса будет аннулировано.

Действия партизан в Испании

Нью-Йорк, 24 марта (ТАСС). Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс сообщает, что в Ла-Корунья в течение целого дня продолжалась бой между партизанами и франкистской «гражданской гвардией». С обеих сторон имеются убитые.

21 марта партизаны совершили налет на район Ореля, где убили местного лидера фашистской партии. Они вернулись в горы без всяких потерь.

50 человек отпаны под суд по обвинению в оказании помощи партизанам. Прокурор потребовал для них смертной казни или длительного тюремного наказания.

Краткие сообщения

Общее число безработных в Бразилии в настоящее время составляет около 1.150 тысяч человек.

463 тысячи горячков США в 10 штатах к востоку от реки Миссисипи продолжают бастовать в знак протеста против назначения Трумэном Джемса Бойда директором горно-рудного бюро.

В Бейруте открылась третья сессия комиссии ООН по вопросу о положении женщин.

Член палаты представителей от американской рабочей партии штата Нью-Йорк Маркантонио внес на рассмотрение палаты резолюцию, осуждающую режим Франко и призывающую Трумэна издать распоряжения об опубликовании захваченных нацистских документов, касающихся деятельности правительства Франко.

Ответ редактор А. И. ЦИБИЛЕВ.